彬长矿业文家坡矿

抓实"四员两长" 守住"前沿阵地

本报讯 目前,彬长矿业文家坡矿以 加强现场安全管理为重点,坚持齐抓共 管、多重考核等有力举措,充分发挥"四员 两长"现场安全管理作用,进一步夯实矿 井安全生产基础。

走出去开拓视野 学回来促进提升

面对制约"四员两长"管理深入推进 的各类难题,该矿先后三次组织各专业人 员到韩城矿业公司对标学习"四员两 长"精细化管理,并多次召开专题会 议, 高效转化对标成果, 逐级分解工作 任务,明确各业务部门与"四员两长" 工作职责,形成班子成员亲自抓、业务 部门严管理、责任区队严考核、"四员两 长"细落实的四级管理模式。通过修订 完善《"四员两长"精细化考核办法》,拿出

有力举措,不断激发"四员两长"劳动热情 和责任感。同时领导小组经常到区队与 "四员两长"进行沟通交流,进一步统一思 想、理清工作思路,确保"四员两长"管理 落到实处、取得实效。

为不断提升"四员两长"履职能力,该 矿要求"四员两长"每班必须填写工作日 志,详细记录劳动组织、隐患整改、生产协 调、急需区队和部门解决的难题等工作实 况,确保安全生产。安全部将反"三违"攻 坚行动、隐患排查治理、工程质量、岗位作 业流程、交接班菜单纳入"四员两长"精细 化考核范围,进一步丰富了"四员两长"精 细化管理内容。

抓培训内强素质 严考核强化落实

该矿按照"缺什么补什么""干什么学

什么"的原则,通过全员培训考试、精心制 定"营养套餐"等方式,切实提高了"四员 两长"的业务能力和管理水平。严格执行 分专业管理和"捆绑式"考核,将"四员两 长"综合考评与现场安全管理情况进行挂 钩,采取硬性指标、刚性考核的方式,考核 结果与区队长、党支部书记捆绑进行同步 奖惩,构建了上下联动、齐抓共管的良好 格局。同时制定了区队值班人员初审、区 队队长(党支部书记)复审和部门管理人 员终审的三级审核制度,确保"四员两长" 综合考评得分更加公平、公正。

树标杆激发活力"给位子"压实责任

"你看,这个月席鹏登上光荣榜了,我 得继续好好干才行,争取下个月也在光荣 榜上亮亮相。"综采队生产一班温英平 说。该矿在入井连廊建立了"四员两长" 精细化管理公示栏,每月及时公布综合考 评成绩和光荣榜名单,通过树立标杆带动 广大职工积极参与到安全管理中。同时将 优秀人员纳入后备干部序列进行重点培 养,不断提高"四员两长"的收入待遇和政 治待遇,让"有为者有位""实干者实惠"。

目前,王成科、席金彬、李鹏等人已晋 升为班长,王鹏、周发荣、王吉青等人已晋 升为副队长,累计为"四员两长"发放奖励 15.98万元,在矿区形成了广大职工争做 "四员两长","四员两长"比学赶超的良好 局面。

同时,该矿将不断创新形式,推动 "四员两长"管理工作精细化、科学化、 规范化开展,持续提升矿井安全管理水 平,为矿井圆满完成年度工作目标筑牢 根基。 (甄景林)



近日,神木煤化工能源公司洁能发电分公司 继 HSE365 安全在线教育平台上线之后,又启动 了中企职健学习平台,旨在提高员工"线上学安 全、线下保安全"的安全意识,预防和减少安全事 故的发生。图为公司举行厂区氨水罐着火事故 应急演练。

运销集团彬长分公司 强化管理保供给

本报讯 当前,运销集团彬长分公司不断强化 现场管理,排查安全隐患,细化防范措施,积极应 对极端天气引发的自然灾害,全力确保迎峰度夏 期间煤炭供给稳定。

据悉,该分公司增加防汛防暑物资配给,加强 防汛、防雷、防暑等知识培训考核,不断提高职工 安全防范和应急处置能力,并密切关注矿区周边 环境变化,严防滑坡、落石、积水等自然灾害引发 安全生产事故。同时认真落实党员干部24小时值 班、带班和突发事件报送制度,加大极端天气预报 预警和煤炭供给网络公铁交通信息收集,发现异 常情况及时上报通报,适时启动应急预案,化解安 全风险,坚决保障职工和公司财产安全。 (李军)

建设集团铜煤公司十六项目部 "安全锦囊"支妙招

本报讯 日前,建设集团铜煤公司十六项目部 积极推行使用"两包一卡"工具,为安全生产管理 献上了锦囊妙计。

据悉,"两包一卡"内装安全管理文件、安全检 查表、专业书籍以及检查工具等日常用品,不仅方 便施工现场人员随时查阅对照相关工程资料和检 查标准、准确辨识安全风险管控点,还能第一时间 掌握施工动态和安全信息,有效提高了施工管理 人员"风险预控、过程管控、行为自控"防范意识, 还进一步形成了"一岗双责"安全常态化管理机 制,真正体现出"人人有职责、事事有程序、干事有 标准、过程有痕迹、绩效有考核、改进有保障"的项 目安全管理现状。 (张琳琳)

铜川矿务局冶坪项目部 "针灸把脉"献良方

本报讯 日前,铜川矿务局冶坪项目部开展安 全风险分析评估活动。

据悉,每天19时30分,由矿领导、科室负责 人、区队干部和班组长,共同对生产工艺、要害场 所、重大危险源、重大隐患等风险分析判定可能 存在的危险进行"针灸把脉",提出整改方案和建 议,并按照项目、措施、资金、时间、责任"五落实" 原则逐条落实责任。同时通过召开安全生产风 险分析评估会,与会人员畅所欲言,集思广益,为 矿井"针灸把脉"献良方,确保矿井各项工作稳步 (李胜会)

陝建机股份公司

三体系通过审核

本报讯 近日,陕建机股份公司年度质量、环 境、职业健康安全管理体系在中国质量认证中心 审核专家组监督审核中获得顺利通过。

据悉,此次审核共涉及质量保证部、安环设动 管理部、铆焊一车间等共18个主要部门。专家组 采取现场查阅资料、交谈查看、验证对照等方式, 从公司战略、管理目标、职责分工、风险防控、资源 管理、运行控制到产品实现、绩效评价和改进条款 等要素进行了全面严格审核,一致通过监督审 核。同时公司开展的"质量金点子"活动、"综合性 检测工装""供应商现场审核"等创新工作得到了 专家组一致好评。 (杨丽君)



"全家人始终牵挂你""家人盼团圆,生产要安 全""事故不难防,重在守规章……"日前,在蒲白 矿业西固煤业"矿灯超市",每个矿灯架上都贴着 这样亲切温馨话语。让每一位入井工作的职工从 心里感到贴心又暖心,从而筑起一道道坚实的安 全"防线"。图为职工在"矿灯超市"。 澎拜 摄

全培 微 线上培训微课。

本报讯 近日,韩城矿业公司 青安岗员成为网红。在公司煤炭 远程教育网(远教网)职工在线学 习平台,他们主讲的5部安全培训 微课,受到了一线职工特别是青 年职工的欢迎,职工线上培训开 端就迎来了火热局面。

据公司培训管理中心负责人 介绍,网络在线学习培训已成为 当下职工培训的主要形式之一, 这5部安全培训微课,是7月初首 次登陆远教网职工在线学习平 台,填补了职工线上学习"自主板 块"课程空白,为职工安全培训提 供了更实用、更有针对性的内部

"咱们的线上课件,讲的都 是贴合矿区的生产实际,大家愿 意学,培训效果也更明显了,希 望以后多出些像这样的安全微 课。"下峪口矿掘进一区职工王

据了解,在今年"安全生产 月"活动期间,公司团委以服务公 司安全生产为中心,结合职工安 全培训实际,借助公司远教网线 上培训中的强大功能,在井下和 地面生产单位,积极开展"青安岗 员讲安全"微课主题团日活动,职 工反响强烈。受此启发,公司团 委随即组织青安岗员拍摄接地

气、实用性强、针对性强的安全培训微课。 公司团委考虑到安全微课内容的准确性和培训 应用价值,对初步筛选的7部安全微课,协同公司安 全监察部和公司培训管理中心专业人员审核,最终 筛选出《煤与瓦斯突出概述》《自救器的使用》等5部 实用性强的微课,上传至远教网职工在线学习平台, 应用到职工安全培训中,填补了公司职工在线学习 平台自主课件模块的空白。目前,首次线上内部安

全微课已培训职工近千人次 公司团委负责人介绍,接下来,将持续围绕公司 安全生产,常态化开展"青安岗员讲安全"微课主题 团日活动,带动更多有拍摄专长的青工,紧随公司安 全形势和生产实际需求,拍摄高质量的"安全微课", 不断更新充实内部自主安全培训课件,为公司职工 安全教育培训贡献青年力量。 (王增巧 陈凤鸣)

ANTHU CARACIULIANA

漫话安全



今年以来,澄合矿业煤机公司以加快培养员工成 长成才为抓手,不断强化青工学习教育和技能培训,为 每名青工选派了实践经验丰富的员工作为他们的师 傅,并签订了《师带徒协议书》,让师傅们从思想、工作、

生活上关心、爱护和帮助徒弟,指导和解答工作中遇到 的各种问题,使青工尽快提升业务技能水平

图为该公司液压阀车间职工向徒弟传授品质检验 技能。 王文亮 摄

OMEMBISHME



退伍不褪色 扎根澄合作奉献 澄合矿业有限公司 西卓煤矿 吴康凯摄



士兵出列 铁肩担当 ——致敬退伍老兵 黄陵矿业铁运公司 张红梅 王超 赵媛媛 摄

物资集团彬长分公司 内外兼修 立起安全盾

本报讯 日前,物资集团彬长分 公司紧密围绕"消除事故隐患、筑牢 安全防线"主题,通过在线问卷、安全 风险辨识、建立安全风险分布图、安 全风险点数据库等形式,列出各类隐 患,准确找到切入点、有效把握结合 点,多措并举释放全天候全覆盖"安 全护盾"

先进设备撑起科技盾。6套视频 监控系统、5套烟感报警器系统,全面 提升分公司安全技防能力。通过网 络专线,将5个供应站(中心)站库工 作区视频监控画面实时共享,对预 防盗损、火情等安全问题发挥关键 作用。为所有作业车辆安装北斗卫 星定位系统,实时关注车辆作业动 态,全面提升车辆作业过程安全管理 能力。

宣教学练树稳能力盾。该分公 司充分利用各种宣传阵地,采取多种 宣传形式,要求牢固树立安全意识, 规范岗位操作,通过开展岗位描述、 手指口述活动,促使员工熟练掌握必 要安全技能。每年合理安排消防演 练、地震逃生演练、雨季防雷演练、紧 急物资调拨演练等,并通过各类应急 演练,以练促学,从整体上强化对突 发事故的应急处理能力,切实增强各 部门、班组及员工在突发事故应急处 理中的协同作战能力,提高员工在事 故处理过程中的自我保护和应急处

查漏补缺修牢制度盾。近年来, 分公司结合工作实际,不断健全完善 各项安全环保制度,全面梳理各类应 急预案,推行安全属地管理,形成作 业过程动态、联动管理模式,提高安 全过程管控能力。逐步形成"统一领 导、全面负责、广泛参与"和安全环保 管理工作有章可循,应急管理工作流 程清晰,责任明确的共同责任网络, 有效杜绝和防范了一切安全环保事 故的发生。

标准化筑起本安护盾。分公司 将安全环保标准化与库房质量标准 化工作相融合,通过目标职责、制度 化管理、教育培训、现场管理、安全风 险管控及隐患排查治理、应急管理、 事故查处、持续改进8方面,按照统筹 规划、突出重点、分类管理、分步推 进、强化落实的基本原则,扎实开展 安全环保标准化工作,使分公司安全 环保工作再上一个新台阶,努力打造 本质安全型企业。 (徐晓波 郑婧)

进现场,安全帽、防护服不能少 周宏(建设集团路桥分公司)

陕北矿业韩家湾公司 将安全管理的短板补齐补实

本报讯 日前, 陕北矿业韩家湾煤炭 公司坚持把安全摆在首位, 瞄准安全意 识培养、隐患排查治理、短板弱项完 善,精心组织安全生产,向全年安全管 理"零"目标奋斗。

在线学习持续升温

在手机上学习安全知识,并随机抽 考一份试题,如同吃饭睡觉一样,是职 工张伟每天必做的事。这个好习惯,他 已经坚持了半年多。平时, 他还爱和工 友们比一比,看谁的分数考得高。

该公司利用全员考试App客户端及 煤炭远程教育网络平台, 对职工开展线

上安全教育培训及考核,做到了非常时 期安全教育不缺席,并将陕北矿业公 司下发的《安全行为基本要诀》,同岗 位应知必会相结合, 编成快板录制成 微视频, 在QQ及微信工作群内转 发,不断延伸安全学习阵地。同时制 作了疫情防控期间安全操作卡片,引导 职工遵守岗位工作流程, 自觉做到不安 全、不生产。

隐患排查一丝不苟

职工李飞能够明显感觉到, 近期公 司对作业现场的安全检查更严格了,不 只是检查的频次高了, 阵容大了, 而且 标准更"苛刻"了,他思想上的弦也不 由得崩得更紧了。

该公司瞄准不安全人及人的不安全 行为排查治理,坚持每旬开展一次安全生 产标准化检查,每月开展两次青岗员查隐 患活动,每日开展区队班组内部安全自查 活动,构建横向到边、纵向到底的排查 网。积极发挥"四员两长"作业现场安全 管理作用,强化薄弱时段、关键节点的安 全监督,让隐患在一双双火眼金睛下无处 可逃。

补齐短板落实落细

这几天一有时间,技术员白伟东就会

找来一些煤炭行业的典型安全事故案例 来看。该公司在管理人员间组织开展事 故大反思、大讨论活动,要求大家从典型 事故案例中,深入查找各自安全管理缺

陷,并提出整改措施。 很快,各区队纷纷付诸行动:综采 队开展了机电设备完好专项体检,一道 螺丝、一个开关也不放过; 机运队加强 了主扇、变电所等关键岗位的巡查力 度,压实了管理人员工作责任;运输队 对车容车貌和车辆工况开展了全方位的 治理,保证了每一台车辆安全入井…… 一个个务实的举动,将安全管理的短板 补齐补实,向全年安全管理"零"目标而

(郭宏欣)

奋斗。